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1ο ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ
Όλοι διαφορετικοί, όλοι ίσοι!

Στο 1ο εργαστήριο παρουσίασε ο καθένας τον εαυτό του, μίλησε για όλα αυτά
που μπορεί να κάνει αλλά και για αυτά που δεν μπορεί, βρήκαμε τις ομοιότητες
και τις διαφορές μας και καταλήξαμε στο συμπέρασμα ότι κάθε άτομο είναι
ξεχωριστό και ότι τα χαρακτηριστικά μας δε μας κάνουν καλύτερους ή χειρότερους
αλλά διαφορετικούς! Το «Δέντρο της Αυτογνωσίας» κοσμεί την τάξη μας.



2o ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ
Δικαιοσύνη- Ισότητα

Στο 2ο εργαστήριο έγινε προσπάθεια να συναισθανθούμε τον κοινωνικό
αποκλεισμό και να αναγνωρίσουμε την αξία της διαφορετικότητας . Οι καρτέλες
με το διαφορετικό χρώμα, που τυχαία επέλεξαν οι μαθητές, μάς έδωσαν την
ευκαιρία να συζητήσουμε για τις διακρίσεις, για το δίκαιο και το άδικο στην
καθημερινότητα.



3ο ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ
Ανθρώπινα Δικαιώματα-Δικαιώματα του παιδιού

Στο 3ο εργαστήριο ασχοληθήκαμε με τα ανθρώπινα δικαιώματα. Ξεκινήσαμε
αναλύοντας τις έννοιες: ανάγκη-επιθυμία-δικαίωμα. Μιλήσαμε για τα
Δικαιώματα του Παιδιού, τραγουδήσαμε, ζωγραφίσαμε και δημιουργήσαμε μια
αφίσα με όλα τα παιδιά της γης και τα δικαιώματά τους.

Με σύνθημά μας: «Ο ήλιος βγαίνει για όλους» φτιάξαμε τους δικούς μας ήλιους!



4ο ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ
Εμείς και οι άλλοι…

Στο 4ο εργαστήριο δόθηκαν σενάρια με πρωταγωνιστές παιδιά, τα γνωρίσματα των
οποίων αποτελούν συχνά στόχο διακρίσεων. Με παιχνίδι ρόλων παρουσιάστηκαν
όλα τα σενάρια, μιλήσαμε για τα συναισθήματα που προκαλεί ο κάθε ρόλος, τον
τρόπο αντιμετώπισης, την αλλαγή στάσης και αντίληψης. Σκοπός να αυξήσουμε
την ενσυναίσθησή μας και να αναγνωρίσουμε την αξία της διαφορετικότητας. Με
το τραγούδι « Τα παιδιά ζωγραφίζουν στον τοίχο» ολοκληρώθηκε το εργαστήριό
μας.



5ο ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ
Η  διαφορετικότητα στα λογοτεχνικά βιβλία

Στο 5ο εργαστήριο επιλέξαμε ιστορίες και λογοτεχνικά βιβλία με θέμα τη
διαφορετικότητα, κάποια να τα διαβάσουμε και κάποια να τα παρακολουθήσουμε
σε βίντεο. (Καμηλοπάρδαλη και ελέφαντας, Χαρούμενο λιβάδι, Μαύρος
κότσυφας, άσπρος γλάρος, Έλμερ ο παρδαλός ελέφαντας). Εντοπίσαμε το
διαφορετικό, συζητήσαμε για την απόρριψη που δέχτηκαν, για περιπτώσεις που
ίσως κι εμείς έχουμε βρεθεί σ΄αυτή τη θέση και προτείναμε τρόπους βοήθειας και
υποστήριξης των χαρακτήρων αυτών.



6ο ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ
Συμπερίληψη

Στο 6ο εργαστήριο προσπαθήσαμε να γνωρίσουμε τις αναπηρίες να μπούμε στη
θέση του άλλου να καταλάβουμε τις δυσκολίες που αντιμετωπίζει και να
κατανοήσουμε την αξία ίσων ευκαιριών. Η «Φένια η αγαπημένη των ήχων»
(Αλέξανδρου Γιώτα Κ.) και η φίλη μας η Αργυρώ από το βιβλίο της Γλώσσας της
τάξης μας, μάς βοήθησαν σε όλα τα παραπάνω. Το εργαστήριό μας
ολοκληρώθηκε βιώνοντας τις δυσκολίες…



7ο ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ
Στην αρχή νόμιζα…τώρα νομίζω…

Στο 7ο εργαστήριο φτιάξαμε μια βαλίτσα την οποία θα πάρουμε μαζί μας … Μέσα
σ΄αυτή τη βαλίτσα βάλαμε τις σκέψεις μας, τα συναισθήματά μας, χαρακτηρίσαμε
το πρόγραμμα, τι μας άρεσε, τι μας δυσκόλεψε, τι αλλάξαμε στη στάση και στη
συμπεριφορά μας… εφόδια για το μέλλον!
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